

# El trabajador anciano en el Estado español

Por FRANCISCO JESUS G. DEL CORRAL

La Declaración X, de nuestro Fuero del Trabajo expone los principios fundamentales que en materia de previsión social ha de desarrollar el Estado nacional sindicalista. La previsión—dice—proporcionará al trabajador la seguridad de su amparo en el infortunio, y añade después un último párrafo en el que asegura «atenderá de modo primordial a dotar a los trabajadores ancianos de un retiro suficiente.»

En la España de Franco no se dictan las disposiciones legales para que sean letra muerta en los Boletines Oficiales, ni para propaganda que sirva de trampolín que permita escalar los altos puestos de la Administración del Estado; se promulgan para dar vida a la Nación y realidad al ideal de justicia social y cristiana en que estamos empeñados desde la coyuntura histórica del 18 de julio de 1936.

Y con esta finalidad de ir realizando aquel ideal de justicia se promulgó la Ley de 1.º de septiembre de 1939, y un mes después la Orden de 6 de octubre dispuso que tenían derecho a percibir el subsidio de vejez aquellos trabajadores que «no habiendo estado afiliados en el Régimen Obligatorio de Retiro Obrero fueran inscritos en el nuevo Régimen de Subsidio de Vejez, siempre que hubieran cumplido los sesenta y cinco años antes de 1 de enero de 1940, solicitasen su inscripción antes de la fecha indicada y hubiesen sido trabajadores habituales por cuenta ajena por lo menos durante cinco años.

Terminó el plazo, y aun cuando un gran número de trabajadores ancianos se acogieron a sus beneficios, otros muchos, unos por desidia, otros por dejadez, y los más por ignorancia, quedaron sin disfrutar sus ventajas por no hacer la inscripción en el plazo marcado.

Mas la política social del Estado español tiene su raíz en las Encíclicas de León XIII y Pío XI, tiene una base doctrinal y positiva profunda

mente católica; y esto quiere decir que, además de justa, es noble, es humana, es generosa y desea que todos los españoles gocen de los beneficios de las leyes, y por ello se ha dado un plazo de noventa días para que todos aquellos trabajadores ancianos, que dejaron en el trabajo lo mejor de su vida y no hicieron la inscripción a su debido tiempo, puedan hacerlo ahora y entren a disfrutar los beneficios que perdieron.

Que ningún trabajador quede excluido; que ni un solo productor desvalido deje de percibir sus ventajas; que hasta el pastor del risco lejano lleguen sus beneficios. Esto quiere el Estado español. Y el fin que persigue, no es otro que «renovar—como dice el preámbulo del Fuero del Trabajo—la tradición católica de justicia social y alto sentido humano que informó nuestra legislación del Imperio».

Así, como ya hemos dicho en conferencias y artículos anteriores, se va haciendo la grandeza de España y forjando, paso a paso, entre dificultades históricas, el Imperio espiritual—razón de vida y anhelo moral de ser—por el que hoy tiene España sus mejores hijos luchando en los campos helados de Rusia y, en llamada histórica, vuelve a empaparse en sangre la camisa azul desgarrada por la metralla roja en defensa de un orden europeo y espiritual contra el orden materialista y judío; por eso nos atrevemos a hacer esta afirmación: Si el siglo XIII fué el vértice de la Edad Media y el siglo XVI el de la Edad Moderna, el siglo XX ha de ser el vértice de la Edad Contemporánea porque España tiene hoy, como tuvo entonces, una existencia sólida y fuerte, una razón armónica y totalitaria de ser, una ansia constante de superación, una voluntad permanente de historia, un criterio de hermandad en la decisión, un sentido católico y universal del mundo y de la vida.

# EL DIARIO DE AVILA

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.358

PERIODICO DE LA TARDE

Temperaturas extremas de hoy en Avila  
Máxima, 12.  
Mínima, 7.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Jueves 5 de marzo de 1942

## EL ACTO CONMEMORATIVO CELEBRADO AYER EN VALLADOLID “Llegaremos al final porque sabemos que España tiene que cumplir su destino como nosotros queremos y entendemos,”-dijo el vicesecretario general del Partido

Dábamos noticia en nuestro número de ayer del acto conmemorativo de la fusión de Falange Española y las J. O. N. S., celebrado en Valladolid. Su importancia nos mueve a volver sobre la información referida y ampliar su contenido.

Terminada la Santa misa, que tuvo lugar en la S. I. Metropolitana, dió comienzo la concentración de falangistas en los diferentes lugares de la capital, según normas e indicaciones facilitadas previamente por los micrófonos de F. E. J. T. número 1 y Radio Valladolid. En todos ellos grandes letrados indicaban a las camaradas que llegaban el lugar de su estacionamiento. El Frente de Juventudes desfiló por las principales calles de la población en correctísima formación, interpretando himnos y portadores de gran número de banderas del Movimiento. Antes de la celebración del acto todos las camaradas concentrados desfilaron también por algunas vías hasta el teatro Calderón de la Barca. A las diez de la mañana, una hora antes de comenzar el acto, las inmediaciones todas del teatro eran un hervidero de camisas azules. Numerosos locales próximos al en que había de celebrarse la conmemoración de aquella histórica fecha se hallaban asimismo repletos de camaradas, y en sus in-

mediaciones los equipos llegados de Madrid tuvieron necesidad de colocar altavoces. Más carteles fueron fijados en la plaza de Onésimo Redondo y calles próximas al teatro, para la mejor orientación de los contingentes de falangistas que sin cesar afluían.

### En el teatro Calderón

El interior del teatro Calderón de la Barca presenta idéntico aspecto al que ofrecía el 4 de marzo de 1934. En el escenario, detrás de la mesa presidencial, se encontraban mutilados, ex combatientes y camaradas de la Vieja Guardia de Valladolid; en el fondo del amplio escenario, cubierto con negros crespones, destaca el emblema monumental de la Falange y a ambos lados los guiones de la Vieja Guardia de Valladolid y Santander. El aspecto del local, una vez colocado el público, es impresionante, ya que ante la enorme cantidad de camaradas éstos se agolpan en todas las localidades e incluso pasillos. Resalta de estas formaciones el atuendo marinero de las camaradas de Santander, que en gran número asisten al acto. En los palcos se encuentran las autoridades civiles, militares y jerarquías del Movimiento. Poco después de las once entra en el teatro y pasa a ocu-

par la presidencia el vicesecretario general del Partido, camarada Luna, al que acompañan el gobernador civil y jefe provincial de Valladolid, camarada Porres y Porres; el presidente de la Diputación Provincial de Madrid, camarada Nieto; el gobernador civil y jefe provincial de Alicante, camarada Vicent; director de la Escuela de Educación Social del ministerio de Trabajo, camarada Francisco Aguilar, y el secretario provincial de Valladolid, camarada Calleja.

### Discurso del presidente de la Diputación de Madrid

Da comienzo el acto con la intervención del presidente de la Diputación de Madrid, camarada Nieto Antúnez. «Por mandato—comenzó diciendo—, y no por privilegio, me corresponde inaugurar este acto, evocando el recuerdo de aquella fecha memorable del 4 de marzo de 1934.

Muchos de los que hoy me escuchan se sentirán avergonzados, continúa diciendo, llenos de remordimiento, por habernos abandonado en los momentos de lucha. ¡Qué pocas brazas se nos tendían entonces! ¡Qué pocas palabras de aliento para ayudarnos! Su espíritu está con nosotros, no obstante. Voy a terminar con la voz serena por el mandato recibido, pero sabed que he cumplido la misión de ese momento haciendo constar que todos los jonistas sentimos el orgullo de ver que nuestro apoyo es la Falange. Ruiz de Alda, Ramiro Ledesma Ramos, Onésimo Redondo, José Antonio: la Vieja Guardia se clava ante vosotros y grita: «¡Arriba España!»

Al terminar sus palabras, el camarada Antúnez es apiaudido con entusiasmo.

A continuación, el jefe provincial y gobernador civil de Valladolid, camarada Porres y Porres, pronuncia unas palabras, en las que dió cuenta del orden del acto.

### El director de la Escuela de Educación Social

Después habló don Francisco de Aguilar, director de la Escuela de Educación Social del ministerio de Trabajo. Comenzó diciendo que el acto que se celebraba tenía la condición especial de trasladar el tiempo pasado al presente. Aquí mismo, hace ocho años, se expuso una doctrina positiva de salvación del alma española.

Aquí se expuso una doctrina que

no era «anti», sino que construy. afirmando aquellos antidotos que debían extirpar en su raíz el mal: principios de unidad contra el separatismo; principio de Movimiento contra partidos y principio de orden de clases frente a la lucha de clases.

Ha pasado un transcurso de tiempo desde aquel año y hoy casi nos es necesario hacer un examen de conciencia. Cada uno con su conciencia a solas sabrá lo que ha ayudado y lo que ha estorbado a la realización de esta doctrina.

Estamos haciendo historia, es decir, Revolución. La Revolución todos creen cosa fácil de hacer. Pero no hay ninguna revolución que se realice sin cabezas enormemente frías, inteligencias y capacidad de acción. Acción entendida en el sentido de poner en marcha, de realizar prácticamente lo que mill veces se ha dicho. Nuestra disgresión es hoy la de comprender el tiempo que vivimos. Tenemos un pasado que se hace presente vitalmente, tal y como decía Ledesma Ramos, y un futuro que queremos hacer también presente. Pero este haer presente el futuro depende de aquella preparación que pongamos nosotros mismos como partido, integrándolo en la realidad actual.

Para muchos el momento actual no es de desilusión sino de desconcierto. Se cree que al día siguiente de una revolución ya no había que hacer más, cuando en realidad al día siguiente de la revolución es cuando hay que hacerlo todo. Pero no sólo al día siguiente, sino todos los días siguientes a la revolución. De aquí la necesidad de que el Partido forme Estado Mayor, imprescindible para atender y realizar el anhelo del pueblo. El último y definitivo postulado de nuestra Revolución es que ser español es ser algo en el mundo, como decía José Antonio, y que todo español debe vivir conforme a la dignidad de la persona humana.

Postulado más noble jamás sólo en oídos españoles. A los que todavía fueren el gesto cuando se les habla de revolución, que piensen que no vamos a caer en fáciles populismos, sino que trabajamos por restituir a esta comunidad española forma auténtica de la vida. No estamos, pues, contra nadie, sino que estamos por el hombre español, que intentamos rescatar de su vida chabacana, como decía José Antonio. (Continúa en 4.ª página).

## De Berlín al Extremo Oriente pasando por Londres y París

“Los ataques aéreos contra Alemania se reanudarán con gran intensidad,” (Sinclair, ministro del Aire británico)

### EN JAVA SIGUE EL AVANCE DE LOS JAPONESES

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

VOZ DE BERLIN.—El gran éxito que el nipón ha logrado con su operación de desembarco en la isla de Java, acapara, naturalmente, la atención de los círculos berlineses, a los que, por otra parte, no ha llegado noticia alguna de interés, que ponga fin a la monotonía que viene reinando desde hace algunos días. El mes de febrero ha terminado y se ha iniciado el mes de marzo, durante el curso del cual algunos prevén hechos de importancia histórica. Con el mes de marzo ha mejorado la temperatura hasta el extremo de que los berlineses se lanzaron a recorrer las principales calles de la ciudad como si tuvieran un anticipo de primavera.

Decía antes, que el desembarco japonés en la isla de Java acapara la atención de los círculos berlineses, donde comentan los detalles de la difícil y audaz operación que llevaron a cabo los japoneses, porque en verdad se trata del desembarco en una isla que estaba protegida por una buena parte de la flota aliada. De este desembarco hay quien pretenda ya deducir enseñanzas interesantes para lo que pueda ocurrir un día en Europa. Precisamente se piden de relieve en Berlín estas informaciones y artículos que vienen apareciendo en la prensa adversaria acerca de la posibilidad de un desembarco anglo-norteamericano en las costas de Noruega.

EL TEMA VUELVE A ADQUIRIR gran actualidad después del discurso que Litvinof pronunció en los Estados Unidos y en el que pidió a los aliados de los soviets, que no ahorrasen esfuerzo ni sacrificio alguno para llegar a establecer un segundo, y, si era posible, hasta un tercer frente, a los

cuales tuviera que mandar Alemania parte de los hombres y material que tiene dispuestos para proseguir la gran campaña del Este. «Llegarán un día los ingleses y norteamericanos a desembarcar en Noruega» Esta pregunta se la formulan, ahora, algunas personas.

Realmente, un desembarco angloamericano en las costas de Noruega, si fuera posible llevarlo a cabo, sería una operación que satisficiera a los soviets, quienes ven cómo el deshielo se inicia y saben que tras de la desaparición de la niebla y del hielo, vendrá la gran actividad arrolladora de la máquina bélica alemana. Sin embargo, aunque la operación de Noruega tenga que halagar forzosamente a los soviets, y pudiera constituirse por parte de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos, un medio para rehacer algo la moral de sus gentes y partidarios, hay que tener en cuenta que lo que ven ahora los adversarios del Reich, hace tiempo que lo ha previsto el alto mando alemán.

De la misma manera que las costas francesas están a cubierto de una sorpresita realmente seria, las de Noruega también están bien protegidas, Mister Churchill sabe perfectamente lo difícil que es llevar a cabo un desembarco de esa categoría en las costas noruegas, porque tiene la experiencia del año 1940.

EL JAPONES HA DEMOSTRADO que posee realmente la ciencia del desembarco y ocupación de las islas adversarias. Pero si esto lo acaba de poner de nuevo de manifiesto en la isla de Java, hay que recordar los hechos de pronto hace dos años, o sea cuando el Ejército de tierra y la Aviación del Reich, con la protección casi nula de la Marina de guerra, lograron frustrar el desembarco británico en Noruega. Las cosas han cambiado, es verdad,

mucho en estos dos años; pero si bien ahora, el inglés dispone de mayor número de fuerzas de desembarco, no hay que olvidar que el alemán tiene bien aseguradas y bien organizadas sus líneas defensivas en toda Noruega.

El gran tema de actualidad, o sea el desembarco japonés en Java, ha hecho que la atención de Berlín se fije en esas informaciones adversarias sobre un posible desembarco angloamericano en Noruega. Pero viendo cómo han actuado los japoneses y conociendo algunos detalles de lo que es la organización defensiva alemana bien puede decirse que difícilmente veremos este desembarco angloamericano, y caso de que un día llegase a poner en vías de realización, se repetirá la historia de ahora hace dos años, cuando ingleses y alemanes se disputaron el territorio noruego, el cual quedó en poder de Adolfo Hitler, a pesar de que los ingleses mandaron allí a su flota y a su lado actuó alguna unidad francesa, porque no hay que olvidar que hace dos años los ingleses contaban todavía con sus grandes aliados los franceses para derrotar al Reich en los campos de batalla de Europa.

DEMOS GRACIAS A DIOS por la paz que disfrutamos. Esto es únicamente lo que quiero escribir ante la gran catástrofe parisiense que, con toda justicia, ha llenado de luto el corazón de los buenos franceses.

Sin deseo de enconar los ánimos de nadie, cosa impropia de un cristiano y amigo de la verdad, diremos que no creemos que el inglés haya arrojado sus bombas con el fin de producir en el vecindario de París una tan grave hecatombe. Eso no lo hace nadie más que el rojo sin amor al prójimo. Los aviones ingleses iban a buscar las grandes fábricas Renault en los arrabales parisi-

nos. (Así lo dice Londres). El miedo a la actuación presunta de los antiaéreos y aviones enemigos les haría soltar su peligrosísima carga de una manera precipitada, cosa que puede ser muy posible teniendo en cuenta los medios con que se cuenta hoy para abatir la aviación. Y de aquí viene el desentramiento del bombardeo y sus desastrosos efectos.

Pues bien, lamentando con todo el alma lo allí ocurrido y pidiendo al Altísimo fervorosamente por las víctimas todas, acordémonos siempre de las primeras palabras de esta impresionilla, teniendo presente que nuestra guerra pasada fué pintura ante la realidad brutalísima de la actual contienda donde los medios de destrucción son potentísimos, medios de que no se disponía en nuestra gloriosa epopeya. Con nuestra santa vida alcancemos del Señor que aleje de nosotros el azote de la guerra, cumpliendo así los nobles deseos del Caudillo.

LA GUERRA AEREA.—PROPOSITOS SINIESTROS.—Desgraciadamente posibles porque el inglés no querrá perder su dominio en el mundo sin haber consumido hasta el «último cartucho» en la empresa.

El panorama en este aspecto es verdaderamente sombrío. Leamos con pena estas palabras que nos transmite Londres:

El ministro del Aire, Sinclair, continuando su exposición ante la Cámara de los Comunes ha anunciado que los bombardeos británicos sobre Alemania se reanudarán en fecha próxima con intensidad desconocida hasta el momento, ya que los mandos militares consideran imprescindible el bombardeo del Reich para la consecución de la victoria de las armas inglesas.

EN EXTREMO ORIENTE.—INVASION DE JAVA.—Se mantiene la misma reserva japonesa sobre las operaciones en Java. No obstante, las informaciones de Prensa que se reciben del frente, confirman que las acciones niponas prosiguen con pleno éxito. Se comunica que las tropas japonesas han ocupado un importante aeródromo al Norte de Bandoeng. Otras secciones han conquistado un importante nudo ferroviario. Probablemente se trata de la ciudad de Tjicampek. Por tanto, la línea ferroviaria de la costa Norte de Java occidental ha quedado interrumpida.

Se confirma, asimismo, que el dominio aéreo y naval de los japoneses es absoluto.

El comunicado del Gran Cuartel General neerlandés anuncia que el japonés ha realizado algunos avances a pesar de la encarnizada resistencia de las tropas aliadas. En un bombardeo nipón sobre Bandoeng resultaron incendiados numerosos aviones aliados.

FILIPINAS.—He aquí lo que nos dice Tokio referente a este campo de operaciones.

Las tropas japonesas han conquistado ya más de la mitad de la península de Bataan y obligan a las tropas yanquis a retirarse constantemente. Mediante los vuelos de reconocimiento se ha podido comprobar que en aguas al sur de Bataan ya no hay ningún buque de transporte anclado, de modo que muy en breve las tropas enemigas experimentarán la falta de municiones y víveres.

El aniquilamiento o la rendición—comunica la agencia Domei—son las únicas soluciones que esperan a las tropas norteamericanas y filipinas cercadas en la península de Bataan, que no tienen posibilidad alguna de salvarse. Aunque los oficiales norteamericanos tratan de mantener la moral de las tropas con afirmaciones inexactas, las tropas indígenas desertan en proporciones cada vez mayores.

# Sindicato Nacional

## DE

# Industrias Químicas

### Intervención del caucho y desperdicios

Para dar cumplimiento a la orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 21 del corriente y publicada en el «Boletín Oficial del Estado» núm 54, sobre el mejor aprovechamiento de caucho virgen, regulación y recogida de desperdicios, en cuyo preámbulo expone que: «Las dificultades que como consecuencia de la guerra actual, se ofrecen en la importación de caucho virgen, y una elemental previsión en orden a la posible agravación de las mismas; exigen la adopción de medidas, tanto para obtener el mayor rendimiento posible de las escasas existencias actuales de caucho virgen como para regular la más eficaz recogida y aplicación de desperdicios evitando que dejen de emplearse en satisfacer necesidades que no sean del máximo interés nacional», este Sindicato Nacional de Industrias Químicas, hace públicas las siguientes instrucciones:

1.º Todos los fabricantes que trabajen con caucho o desperdicios en cualquiera de sus formas, almacénistas y revendedores de estas materias primas, así como a todos los intermediarios que de ellas puedan existir, se les comunica que según el artículo primero de la mencionada orden, ha sido declarada ilícita la tenencia de caucho virgen, o desperdicios de caucho en cualquiera de sus formas, sin autorización expresa del ministerio de Industria y Comercio.

2.º Todos los interesados en el apartado primero deberán remitir a este Sindicato Nacional de Industrias Químicas, por intermedio de las Delegaciones Provinciales del mismo, declaración jurada de las existencias de caucho virgen o desperdicios de caucho en cualquiera de sus formas, en la que deben especificar peso, clase de cada una de las partidas y destino para el que iban a ser aplicadas. Estas declaraciones deberán ser entregadas antes del día 6 del próximo mes de marzo. Deberán ser lo más claras y concretas posibles.

3.º En el artículo 5.º ordena la Presidencia del Gobierno que no podrá ser utilizada ni vendida partida alguna de caucho en sus diversas clases sin autorización expresa de dicha Presidencia, por lo tanto, todos los interesados a la vez que presenten las declaraciones juradas antes mencionadas, deberán solicitar la utilización del caucho que tengan en existencia siempre y cuando no hayan recibido órdenes concretas de este Sindicato Nacional, para su empleo. Ahora bien, esta orden no implica el paro automático de las fábricas, sino que éstas pueden seguir trabajando con las materias primas en máquinas y en curso de elaboración, y presentar a la mayor urgencia las declaraciones juradas indicadas en el párrafo anterior, y solicitar con igual urgencia la utilización de sus existencias.

4.º En el artículo 9.º de la mencionada Orden, se establece que «el propietario de cubiertas que lo sea al mismo tiempo del vehículo, podrá entregar las suyas directamente a las casas dedicadas al recauchutado sin más obligación que comunicar a la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte, el número de cubiertas que se envía para recauchutar y matrícula del camión al que ésta afecta así como la clase de transporte a que se dedica». Por tanto es de todo punto indispensable que por parte de los transportistas y propietarios de vehículos, no se malgasten inútilmente las cubiertas, haciéndolas recauchutar en el momento oportuno, ya que de no hacerlo así, y ante la dificultad creciente de poder adquirir otras nuevas, se verán en la imposibilidad de usar de sus vehículos,

aparte de que por la Superioridad se impondrán los debidos correctivos a quien se le compruebe no ha tenido el necesario cuidado para alargar la vida al máximo de las cubiertas recibidas. Este Sindicato Nacional, informa que debido a los adelantos efectuados en el recauchutado, hoy día se reparan cubiertas que antes se daban por irreparables, de manera que es conveniente que por parte de los interesados se consulten a los Agentes de las principales marcas sobre la posibilidad de recuperación de sus cubiertas aún en los casos más desfavorables.

Las casas recauchutadoras deberán remitir a este Sindicato, por intermedio de las fábricas que les suministren las planchas de recauchutar, una relación de las cubiertas recauchutadas, persona propietaria de las mismas y matrícula del camión a que estén afectadas. Los fabricantes de plancha de recauchutar, debidamente recopiladas dichas relaciones, las transmitirán a este Sindicato a través de nuestras Delegaciones Provinciales.

5.º Los propietarios de cubiertas recauchutables que no posean camión, deberán entregarlas a nuestras Delegaciones Provinciales, que se las abonarán a razón de 2,50 pesetas el kilo.

6.º Las empresas cuyos obreros residan fuera del lugar donde se encuentran enclavadas las industrias y no tengan otro medio de locomoción para trasladarse a la fábrica que la bicicleta, se dirigirán a las C. N. S. locales, dando cuenta de las necesidades de cubiertas y cámaras indicando cantidad y dimensiones de las mismas. Las C. N. S. locales darán cuenta a sus delegados provinciales de las necesidades existentes en su localidad en un plazo no superior a un mes.

Las Delegaciones Provinciales de las C. N. S. prepararán un estadillo recogiendo todos los datos suministrados por sus Delegaciones locales totalizando las necesidades de sus provincias. Estos datos globales vendrán acompañados de un informe de la Delegación Provincial de Industrias Químicas indicando dentro de las necesidades de la Provincia cuáles son más urgentes para dar a la misma un carácter preferente, así como también señalando el mínimo imprescindible que deberá cubrirse en breve plazo.

Este Sindicato Nacional, ante la gravedad del problema creado por la escasez del caucho y desperdicios debido a la actual guerra mundial, espera del patriotismo de todos los interesados el más estricto cumplimiento de las instrucciones dadas, a fin de obtener el máximo aprovechamiento de estas materias primas.

## Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma  
Especialidad en phillis  
**CASA GUERRAS**  
[Plaza Santa Teresa, 14.]  
Teléfono 257

Avila, Tip. y Enc. de Sanén Martín

# BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121

## DEPORTES

Parece ser que esta primavera tendremos fútbol. Me refiero como es natural a fútbol «serio», entre equipos formados por muchachos mayores de dieciocho años. Me informaron ayer en la Obra Sindical «Educación y Descanso», que este mismo mes empezará el Campeonato Provincial de esta Obra, formándose al finalizar este una selección entre los participantes que ostentará la representación de la Provincia en el Campeonato Nacional del Productor.

Por lo que se refiere al Campeonato Provincial participarán en él equipos de los principales pueblos de la Provincia y casi podemos adelantar que el número de estos será de cuatro, a los que se sumarán los que salgan en la Capital; que necesitarán el requisito de estar formados por productores. La forma en que se ha de desarrollar es a estilo de Copa —por eliminación— y todos los partidos se celebrarán en Avila.

En el equipo de «Educación y Descanso» reina gran entusiasmo, al lado de los ya veteranos en él: Fernando, Dominguin, Jesús, Perico, Lanciego, Benito, etc.; formarán Ricardo, Santiago, Ladrero, que ya han terminado sus estudios y pasan a ser productores y otros valiosos elementos de equipos de la Capital que han solicitado su inscripción.

En fin, tengamos paciencia y esperemos un poco todavía, que lo esencial es que la afición no se pierda y la manera de que esto no ocurra es haciendo fútbol.

PACO-BALON.

## Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana:

Don Angel Esteban Matilla, presbítero; doña Carmen Laustalet, don Joaquín Leirado, doña Rafaela López, don Sebastián López, don Florentino López Alonso y don Casimiro López López.

### Donativos recibidos

Don Eladio Hernández Martín, 15 pesetas; para una comida extraordinaria en el aniversario del fallecimiento de don Alfonso de Borbón, 140; don Félix García Velayos, recibido en enero y no publicado, 15.

## LEA LISTED EL DIARIO DE AVILA

### RESTRICCIONES EN EL VESTIR DEL YANQUI

Se suprime la vuelta en los pantalones, los bolsillos pegados y el chaleco

NUEVA YORK, 4.—El Consejo de Producción de Guerra ha regulado la confección de trajes para caballero, con intención de ahorrar anualmente de 40 a 50 millones de libras de lana, que serán destinadas a cubrir las necesidades del Ejército norteamericano.

A partir del 1 de abril se prohibirá la venta de un segundo pantalón con cada traje, y todos los pantalones serán confeccionados sin vueltas. También se suprimen los bolsillos pegados superpuestos de las chaquetas; los trajes cruzados no llevarán chaleco, los abrigos serán más cortos y queda suprimida la elaboración de trajes de etiqueta cruzados.—EFE.

# LA LITERATURA EN EL IMPERIO DEL SOL NACIENTE

## Ligera reseña histórica

### Curiosidades de la literatura japonesa

El Imperio del Sol Naciente, cuya milenaria historia es de todos conocida, a causa de sus hechos heroicos actuales ha vuelto de nuevo al tapete de la curiosidad pública.

Su historia, sus usos, sus costumbres son leídas y analizadas por todos los curiosos lectores. Sin embargo muy poco se ha hablado de su literatura que es sin embargo muy curiosa e interesante, aunque sea poco conocida de los occidentales. La historia literaria del Japón se divide en ocho períodos, llamados por los nombres de las ciudades residencia de la Corte. El primero, o período «Arcaico», se caracteriza por la introducción de la escritura y la propagación del budismo por el Príncipe Chotoku, muerto en 821, pero como documentos históricos dignos de mención de esta época sólo podemos citar los «Norito», oraciones en prosa, recitadas con gran ceremonia por los «Nakatomi», representantes hereditarios del Mikado en las funciones sacerdotales.

La producción del segundo período denominado «Nara», «Mañochu» o «Colección de mil hojas», que contiene unas 4.000 poesías, entre «Taukas» y «Nagautas», clasificadas en poesías sobre las cuatro estaciones, amorosas, elegiacas, alegóricas y de argumento vario.

La poesía épica, falta y no existen huellas de poesía didáctica, filosófica, política ni satírica, y desde luego puede notarse una tendencia predominante en la lírica traducida en lamentos nostálgicos, lo es al vino, cantos elegiacos y versos dedicados a cantar la belleza de la Naturaleza. El tercer período «Heian», «ciudad de la paz» es de un puro clasicismo. Entre los autores de este período domina la mujer, que era entonces estimada igual que el hombre, ya que éste se dedicaba a estudios más serios y dejaban a ella las frivolidades de la poesía y la novela. La obra más notable es la colección de «Kochinchi» casi toda ella poesías exquisitas. La prosa que empezó a cultivarse en el siglo X se ve ilustrada por Zino Zurajuki autor del «prefacio de Kochinchi» y del diario de viaje «Tosa Nikki». Los «Monogatari» son una colección medio novelesca medio histórica, los «Faketori» se parecen a nuestras novelas de hadas. Las dos obras maestras del clasicismo son, sin embargo, «Guenji Monogatari» de Murasaki (año 1.000) y la «Makura Soshi» de Sei Chonagon dos escritores geniales. Tras este período de florecimiento vienen épocas decadentes como la «Kamakura» producida por el predominio militar y la ruptura de relaciones con China.

En este período la mujer deja de cultivar la literatura y sólo los monjes budistas contienen el abandono de los estudios. En este período, la obra de mayor importancia es «Guempei Suisuki» primer ejemplo de producción histórica en el Japón, relato de las luchas internas del país en el siglo XII. El breve período de «Namboku-cho» o de las dos Cor-

tes fué de escasa importancia literaria. En el de «Muromachi» las letras volvieron a recobrar su perdido brío y en poesía aparece el drama lírico «O No», de origen religioso, con tres personajes y el coro. Pero donde la producción literaria alcanza un resurgimiento importantísimo tanto que puede calificarse como el período renacentista de la literatura japonesa, es en el conocido por el de «Yedo». En éste todas las clases sociales se interesan por las ramas del saber y las cuestiones filosóficas. Se crean dos escuelas rivales las de los «Kangakucha» y los «Ugakucha».

El drama llegó a su apogeo en el «Ay azuri Chibai» o teatro de fantoches, en el que se representaron los dramas de los mejores escritores como Chicamazu, de quien puede decirse que fué el creador del teatro japonés, siendo su obra maestra «Kokuseya Kassen» cuyo asunto lo forman las aventuras de un famoso pirata. En poesía fueron muy notables las composiciones microscópicas de 31 sílabas de cuyo género sobresalió Bacho a mediados del siglo XIII. En cuanto a novela, este período fué muy productivo, revistiéndose como las producciones dramáticas, de donde generalmente nacía su argumento, caracteres pornográficos que el Gobierno tuvo que corregir. El más grande novelista japonés fué Bakin autor de unas 290 obras, en las que sobresalen «Yumihari Zuki», («la Luna nueva») y «Hakkeden», («Los ocho perros»), novela en 106 volúmenes que comprende hoy no menos de 12.000 páginas de impresión. En cuanto a Iku, célebre humorista, su novela más famosa es la titulada «Hisakurigue». El último período denominado «Tokio» o contemporáneo tiene obras en todos los géneros bastante notables aunque está caracterizado en una imitación a todo lo europeo así como por un gran número de traducciones entre las que se destacan las de nuestro inmortal Cervantes a quien los japoneses rinden un verdadero culto de admiración.—(Jota).

## MOTORES

Transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaría Eléctrica. Teléfono 23. Durango--Bilbao.

## C. N. S.

Sindicato Nacional de Ganadería  
A VISO

Todoa aquellos garaderos a quienes les interese harina tostada de bellotas, pienso apropiado para ganado vacuno y cerda, pueden pasarse por este Sindicato, donde se les dará toda clase de detalles, referente a dicho pienso, precio del mismo y localidad donde se halla situado y al mismo tiempo pueden hacer petición de la cantidad que crean conveniente.

El delegado provincial del Sindicato, Fausto Velayos.

## Sección Religiosa

Día 6, viernes.—Santos Perpetua, Felicitas, Marciano, ob., Claudiano, Bassa, Conón, mrs.; Olegario, ob.

La misa y oficio divino son de las Santas mártires, Perpetua y Felicidad, con rito doble y color encarnado.

### Primer Viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Asociación. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario ejercicio del primer viernes, bendición y reserva.

### Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—Por la tarde, a las cuatro y media, Via Crucis escolar, al cual asistirán los niños y niñas de las escuelas graduadas anejas a la Normal del Magisterio.

San Pedro.—Por la tarde, a las siete, rosario y Via Crucis.

San Vicente.—Por la tarde, a las siete, rosario y Via Crucis.

San Juan.—A las siete y media de la tarde, rosario y Via Crucis.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la tarde, a las seis, solenne ejercicio del Via Crucis.

La Santa.—A las seis y media de la tarde, rosario y solemne ejercicio del Via Crucis.

San Antonio.—Por la tarde, a las cinco, ejercicio del Via Crucis.

### Ejercicios Espirituales

La Santa.—Los Caballeros, Guardias de Honor, y Casa Social Católica, en unión con los Padres de Familia y hombres de Acción Católica, invitan a todos los caballeros de Avila, a los Ejercicios Espirituales que se celebrarán en La Santa, del 2 al 8 de marzo, bajo la dirección del M. R. P. Anselmo de Santa Teresa, C. D., prior del Convento de Salamanca.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y meditación. Por la tarde, a las ocho en punto, lectura y meditación; conferencia por el P. director; exposición de S. D. M.; estación, bendición y reserva.

### Para sirvientas

Reparadoras.—En la Capilla interior. Por la mañana, a las seis y media, meditación y misa. Por la tarde, a las cuatro y media, rosario, meditación y plática.

### A las jóvenes de Avila

Organizadas por el Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica, habrá dos tandas de ejercicios espirituales para señoritas. La primera comenzará el día 6 de marzo, en la capilla interior del Convento de María Reparadora, y dirigidas por el R. P. Jesús Martínez S. J. y terminará el día 15 con la comunión general. La segunda será especialmente para jóvenes de Acción Católica, a partir del día 26 de marzo para terminar el 1 de abril por la mañana, y los dirigirá don Antolín Martín, párroco de Adanero.

Esperamos que no quedará ninguna joven de Avila sin hacerlos, pues es una gracia especialísima de Dios, y quizás la última, puesto que no sabemos si nos llegará la hora de la muerte cuando menos creamos. Sepamos aprovecharla y agradecerla, pues es maravillosa su eficacia, capaz de trocar una vida. De responder debidamente a esta voz de Dios, depende, seguramente, nuestra eterna y aún temporal felicidad. Por tanto, joven, responde prontamente a Dios que te quiere conceder tan precioso tesoro de gracia.

Como hay dos tandas nadie se ha de quedar sin hacerlos pues cada una puede elegir los que mejor se acomoden a sus ocupaciones.

## VENDEDORES

cuenta propia. Balanzas, Cafeteras exprés, Molinos café, Picadoras de carne, etc.,

Solicita SOLFARY  
PUEBLA, 6. MADRID

# La gran catástrofe de París

## Más de mil muertos y muchísimos heridos

Los daños son muy importantes y afectan a la manufactura de porcelana de Sevres y a numerosos edificios.—Las fábricas RENAULT fueron también atacadas por la R. A. F.

VICHY, 4.—Según las últimas noticias, 600 personas han resultado muertas y mil heridas a consecuencia del bombardeo británico contra la región de París en la noche última. El ataque causó daños importantes en la manufactura nacional de Sevres y el Museo Roudin de Meudón. En Boulogne fueron destruidas de 150 a 200 casas y se cuentan 400 muertos y numerosísimos heridos. En Chamart doce casas fueron destruidas y hubo dos muertos y cinco heridos. Veinte edificios resultaron destruidos en Issy-les-Moulineaux, donde hubo 17 muertos y muchos heridos; 15 en Villejuif, con cuatro muertos y ocho heridos. En Montrouge hubo un muerto; en Neuilly, tres heridos leves; en Pecq, quince muertos y 21 heridos, y en Sevres, tres muertos y varios heridos. No se conocen datos sobre Roueil. Se teme que el número de víctimas en Boulogne y Billancourt sea más elevado, por no haberse podido extraer aún a 150 personas que ocupaban un refugio cuyas salidas quedaron obstruidas por los escombros.—EFE.

LONDRES, 4.—Oficialmente se anuncia que las fábricas Renault, de Billancourt, en las afueras de París, han sido bombardeadas por la aviación británica en la noche del martes.

Las fábricas Renault, cuyo bombardeo ha sido anunciado por el ministro del Aire, se encuentran en la curva del Sena del suroeste de París. Fabrican vehículos de transporte, tanques y motores de aviación.—EFE.

La cifra se eleva a más de mil muertos

VICHY, 4. (Urgente).—Oficiosamente se comunica en un centro de Vichy, a mediodía de hoy, miércoles, que suman ya más de 1.000 muertos las víctimas por el ataque aéreo inglés contra París, la noche pasada.

Sólo en Boulogne-Sur-Seine se han contado 400 muertos y 1.000 heridos. Los bombardeos se concentraron contra los suburbios occidentales de París, especialmente contra los lugares que se hallan más distantes de las industrias de importancia. El ataque aéreo ha afectado principalmente a Boulogne-Sur-Seine, Neuilly, Saint Germain y otros suburbios.

El mariscal Pétain dirigirá hoy a mediodía un mensaje por radio a la población de París para expresar su indignación por el bombardeo inglés.—EFE.

Pétain, informado

VICHY, 4.—El jefe del Estado, mariscal Pétain, informado desde primera hora de la noche del bombardeo de los suburbios parisinos, ha estado después recibiendo noticias telefónicas sobre las ráfagas de ataque sucesivas de la aviación inglesa, el número de muertos y heridos y la importancia de los daños causados. «El jefe del Estado—dice la agencia oficiosa francesa—se inclina con dolor ante las familias obreras, víctimas inocentes de este cobarde ataque, cuyo ardiente patriotismo ha sido puesto a prueba trágicamente después de muchas jornadas de hambre y miseria. En el país, duramente afectado por la guerra y sus consecuencias, y privado de toda defensa—añade la agencia citada—, el sangriento ataque de la noche del 3 al 4 de marzo, que ha alcanzado únicamente a la población civil, provocará una indignación general y tendrá caracteres de una catástrofe nacional».

Antes de fijar detalladamente las medidas de socorro y asistencia a

las familias víctimas de la agresión, el mariscal Pétain ha decidido que el día en que se celebren los funerales será de luto nacional.—EFE.

Darlan visita los lugares bombardeados

PARIS, 4.—El almirante Darlan vicepresidente del Consejo, ha visitado esta mañana los barrios del distrito parisiense alcanzado por el bombardeo que la aviación inglesa ha realizado la noche pasada sobre París.—EFE.

Los edificios destruidos en Billancourt

VICHY, 4.—Doscientos edificios han quedado completamente des-

truidos en el barrio de Billancourt, de París, a consecuencia del bombardeo que contra la citada aglomeración urbana ha sido llevado a cabo por los aviones británicos de gran bombardeo.—EFE.

Los aviones arrojan octavillas

VICHY, 4.—Boulogne y Billancourt fueron localidades de los alrededores de París más afectadas por el bombardeo que realizaron los aviones ingleses en la noche de ayer. El Municipio de Boulogne organizó inmediatamente puestos de socorro perfectamente equipados; pero los heridos eran numerosos, y a pesar de los cuidados que se les prodigaron en los primeros momen-

tos, fallecieron después. Los heridos leves fueron trasladados a los hospitales de París, donde los cirujanos trabajan sin cesar.

A las ocho de la mañana el almirante Darlan marchó a Boulogne, acompañado por el secretario general de Producción Industrial, Lehideux; por Paul Marion, secretario general de Información, y otras personalidades.

Las personas sin abrigo se cuentan por millares. El agua, el gas y la electricidad han sido cortadas. Muchas personas están todavía bajo los escombros y se oyen sus voces de socorro.

Se sabe que los aviones ingleses arrojaron octavillas, en las que decían: «Volveremos pronto.»—EFE.

## LA GUERRA EN LOS CUATRO CONTINENTES

Partes oficiales

### Un Cuerpo de Caballería roja ha sido aniquilado

Los submarinos italianos hundieron 27.224 toneladas frente a la costa yanqui

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 4.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Las fuerzas soviéticas que en el frente de sitio de Sebastopol intentaron romper las posiciones alemanas, han sido cercadas y aniquiladas. El enemigo ha experimentado sangrientas pérdidas y le hemos capturado 9.400 prisioneros, 16 carros blindados y numerosas ametralladoras y morteros.

En la región del Donetz el enemigo ha reanudado sus vanos ataques. En el curso de un contraataque, los cazadores alpinos, las fuerzas blindadas y la aviación han aniquilado, en colaboración ejemplar, a un Cuerpo enemigo de Caballería. Nuestros carros blindados cargaron contra el enemigo en retirada y le infligieron graves pérdidas.

En diversos puntos del sector central y septentrional del frente han fracasado los ataques adversarios. En un ataque local de las fuerzas alemanas, el enemigo ha sido desalojado de sus posiciones. La legión flamenca ha conquistado a los bolcheviques 25 refugios de cemento armado después de combates encarnizados en los que se llegó al cuerpo a cuerpo.

En las jornadas del 2 y 3 de marzo el enemigo ha perdido en el frente Este 73 carros blindados en total. Durante un combate librado en el canal de la Mancha entre dragaminas alemanas y lanchas rápidas inglesas, una de estas embarcaciones resultó averiada por varios impactos directos.

En Africa del Norte los aviones alemanes de bombardeo han atacado la noche del 3 de marzo las instala-

ciones del aeródromo situado en el desierto de El Kabait, en el canal de Suez, al sur del gran lago Amargo. Fueron producidos grandes incendios y fuertes explosiones en cobertizos, depósitos de carburantes y otras instalaciones del campo de aviación. Varios aviones enemigos quedaron destruidos en el suelo. Los objetivos militares de Alejandría han sido bombardeados durante la noche última.

El enemigo realizó anoche una incursión aérea sobre la bahía alemana y perdió un avión de bombardeo. Otros ataques nocturnos de los bombarderos británicos se han concentrado sobre la región de París. La población civil francesa ha sufrido graves pérdidas en muertos y heridos.—EFE.

Parte italiano

ROMA, 4.—Comunicado número 641 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«Elementos motorizados del adversario que actuaban en el desierto libico han sido puntualmente contraatacados y obligados a replegarse con pérdidas por nuestras guarniciones saharianas. La aviación que intervino decisivamente, a pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas, persiguió y dispersó a los núcleos enemigos. Ha continuado la acción destructiva de las formaciones aéreas italoalemanas en la zona de Tobruk. Tres Curtiss han sido derribados en combate aéreo y otro por la defensa antiaérea de uno de nuestros puestos del Sahara.

Malta ha sido nuevamente atacada varias veces. En el puerto de La Valetta, los aparatos alemanes alcanzaron a un crucero enemigo, del que surgieron grandes llamas. Los avio-

nes británicos han bombardeado Bengasi, donde no se señalan daños importantes. Tres indígenas resultaron heridos. En la incursión contra Palermo señalada en el comunicado de ayer, el número de muertos entre la población civil se ha elevado a seis, y el de heridos a 98, casi todos ellos leves.

Nuestros sumergibles, que operan frente a las costas de los Estados Unidos de América, han hundido buques enemigos con un desplazamiento total de 27.224 toneladas.»—EFE.

Veinte aviones rojos, derribados

BERLIN, 4.—Los aviones de caza alemanas y la artillería antiaérea han derribado durante la noche del 2 al 3 y del 1 al 2 de marzo 20 aviones bolcheviques que realizaron un ataque contra una ciudad del centro del frente oriental ocupada por los alemanes, según se comunica oficialmente. Los bolcheviques habían anunciado con varios días de anticipación, por medio de octavillas su propósito de atacar la ciudad, con el fin de atemorizar a la población civil. «Nuestros incomparables aviadores—decían la hojas—arrasarán por completo la ciudad». Todos los intentos de ataque fracasaron, sin embargo, antes de que los aviadores rojos lograran llegar a la ciudad. Cinco aviones que se acercaron a la misma fueron derribados por la barrera de proyectiles antiaéreos. Otro ataque posterior fué rechazado, por los cazas alemanes. En tres horas 15 aviones de combate bolcheviques cayeron envueltos en llamas y se estrellaron contra el suelo en las cercanías de la ciudad. Ni una sola bomba cayó sobre ella y los bolcheviques tuvieron que renunciar a sus ataques.—EFE.

Incursiones de la R. A. F.

LONDRES, 4.—Los aviones británicos de bombardeo han actuado por tercera noche consecutiva contra los puertos de Kiel y Wilhelmshaven, se anuncia oficialmente. Se añade que en dichos puertos se encuentran los buques de guerra alemanes «Scharnhorst» y «Geneisau», después que lograron salir de Brest y atravesar el Canal de la Mancha.—EFE.

## Hundimiento de cuarenta y cuatro buques de guerra por los nipones en un solo mes

### Gran ataque aéreo a una escuadra YANQUI

TOKIO, 4.—En el período comprendido entre el 4 de febrero y el 1 de marzo las fuerzas japonesas han hundido un total de 44 barcos de guerra del adversario, según hace saber el «Tokio Nichi Nichi». Esta cifra comprende los buques destruidos en la batalla naval sostenida frente a Java el 4 de febrero y en las dos batallas de Batavia y Surabaya a fines del mismo mes.—EFE.

Bombardeo de una escuadra yanqui

WASHINGTON, 4.—Comunicado del departamento de Marina:

«En el curso de las recientes operaciones efectuadas por nuestras fuerzas navales a lo largo de las islas Gilbert, las unidades norteamericanas, entre ellas un portaaviones, cruceros y contratorpederos, fueron atacados por 18 bombarderos pesados japoneses que operaban en escuadrillas de nueve aparatos cada una. Los ataques contra nuestras fuerzas se realizaron aproximadamente a media tarde, y entre la primera escuadrilla y la segunda se sucedieron treinta minutos de intervalo. Los aviones japoneses se vieron atacados intensamente por los cazas del portaaviones norteamericano y por los cañones de la D. C. A. de los buques de guerra. Sólo tres de los nueve primeros bombarderos japoneses lograron llegar a ponerse en posición conveniente para proceder a lanzar sus bombas sobre el portaaviones, el cual evitó los proyectiles enemigos realizando una maniobra de sorprendente rapidez.

Entonces el bombardero que formaba la cabeza de la escuadrilla enemiga se lanzó bruscamente sobre el portaaviones, pero los cañones del buque norteamericano lograron destruir el aparato japonés cuando sólo se encontraba a 100 metros del objetivo que perseguía: nuestro portaaviones.

Durante el segundo ataque fueron cinco los aviones enemigos que lograron colocarse en posición de lanzamiento de sus proyectiles. En esta ocasión las bombas enemigas cayeron más cerca del portaaviones que en el ataque precedente, pero tampoco fué alcanzada ninguna de nuestras unidades.

De los 18 aviones enemigos que tomaron parte en estas acciones fueron derribados 16, sin que nuestras fuerzas de superficie sufrieran daño alguno.

El teniente Edward Ohare, piloto de caza de la marina norteamericana, derribó por sí solo seis bombarderos enemigos. Por nuestra parte perdimos dos aparatos de caza, pudiendo ser salvado el piloto de uno de ellos. Los más próximos parientes del piloto muerto en la acción serán informados.

## POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eczemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.

### Tomás Guil Rodríguez MECANOGRÁFO

Se hacen toda clase de trabajos a máquina con rapidez y economía. Razón: Calle Tomás Luis de Victoria número uno. AVILA.

Alarma aérea en Palestina

AMSTERDAM, 4.—La alarma aérea ha sido dada en Gaza y Jaffa ciudades de Palestina, según anuncia radio Londres.—EFE.

En otros sectores no se ha registrado novedad alguna.—EFE.

Ataques aéreos nipones

CAMBERRA, 4.—Los aparatos japoneses han atacado el aeródromo de Broome, se anuncia oficialmente en Australia. Según los informes recibidos en el puesto de mando de la aviación australiana, los japoneses utilizan unos aparatos de caza provistos de depósitos de gran capacidad que pueden ser desprendidos en vuelo.

También se anuncia que las fuerzas aéreas australianas han atacado un aeródromo japonés y los buques estacionados en la bahía de Gamata en Nueva Bretaña, durante la pasada noche. Por su parte Pori Moresby ha sufrido un ataque de veinte minutos de duración. No se han registrado daños.—EFE.

AFILIADOS AL RETIRO OBRERO

lo son también al Subsidio de Vejez. Puedes por tanto reclamar sus beneficios.

## Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Garbanzos para siembra

Habiendo dado comienzo al reparto de garbanzos de siembra duros de Andalucía y castellanos blancos se hace público para general conocimiento lo siguiente:

1.º No se facilitarán garbanzos de ninguna calidad a los agricultores que tengan reservados para siembra las cantidades precisas que serán determinadas por esta Jefatura de acuerdo con los datos relativos a las distintas explotaciones.

2.º Los agricultores que tengan reservados para siembra garbanzos blancos castellanos podrán canjearlos por duros andaluces respetando este Servicio las diferencias de precio a favor de los agricultores, los que deberán obrar de acuerdo con las siguientes normas:

a) Los agricultores interesados solicitarán de esta Jefatura Provincial y por escrito las cantidades de garbanzos duros andaluces que pretendan, haciendo constar en la solicitud que están dispuestos a entregar el mismo número de kilos de garbanzos castellanos.

b) La Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo contestará aceptando total o parcialmente las peticiones o bien rechazando las mismas. En el primer caso indicará las cantidades de dinero que deban ingresar los agricultores en cualquier Banco concertado, las cuales corresponderán al importe de los garbanzos de siembra que serán facultados.

c) Una vez recibidos en esta Jefatura los resguardos correspondientes a los ingresos hechos en los Bancos, librará la misma la correspondiente orden de entrega contra el Almacén señalado por el agricultor, estableciendo en dicha orden como condición precisa para que la entrega se realice que el beneficiario debe ofrecer en venta al Servicio Nacional del Trigo igual cantidad de garbanzos castellanos blancos.

3.º Aquellos agricultores cuyas reservas sean insuficientes por ampliación de la sementera justificarán esto hecho a través de un informe del delegado local sindical correspondiente, el cual vendrá obligado a detallar la extensión superficial aproximada de cada una de las hojas de cultivo establecidas en la explotación del solicitante.

El jefe provincial, D. Ródenas.

MAQUINAS  
ESCRIBIR  
SUMAR Y  
CALCULAR



RECONSTRUCCIONES  
Y REPARACIONES GARANTIZADAS POR  
TECNICOS ESPECIALIZADOS de UNDERWOOD,  
SUSTRAND, HISPANO OLIVETTI, BURROUGHS, ROYAL.

Abonar de anticipación y conservación. Precios al por mayor.  
CINTAS, PAPEL CARBON, ACCESORIOS

GRUPO DE AVILA, S. L. Teléfono 369 AVILA

## DE SOCIEDAD

De días

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica don Adrián Martín Corral, representante en Avila de las máquinas de escribir Underwood.

Viajeros

Han llegado a nuestra ciudad don Gerardo Arribas Corredor, representante, de Madrid; don Pedro Aragonés Torreño, y don Rufino Arenas Galán, esposa e hijas, comerciante de Valladolid y Madrid, respectivamente.

Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña María Esperanza Garcimartín Espinel.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia de esta finada (q. e. p. d.)

## Ganaderos

¿Necesitáis pienso? Dispongo de varios vagones de zanahoria. Para tratar, Almacén de Yesos, Angel Pérez. Carretera Nueva, 34. Avila.

## El "Boletín Oficial Eclesiástico",

El «Boletín Oficial» de la Diócesis de Avila, con fecha 28 de febrero publica en la sección, Documentos Episcopales, decreto promulgando los nuevos Aranceles Diocesanos y fijando el Estipendio de las Misas Manuales; interesante alocución Pastoral de nuestro Prelado sobre «El día de San José y nuestro Seminario». De la Santa Sede reproduce la Carta de Su Santidad al Episcopado Español con motivo del nuevo Reglamento y Plan de Estudio de los Seminarios. Refiere las gestiones realizadas por el Excmo. señor Arzobispo Preconizado de Toledo para obtener el aumento de haberes extendido al Clero Catedral, Colegial y Conventual.

Inserta disposiciones del Poder civil, crónica diocesana y otras notas de gran interés.

También publica este número un interesante suplemento dedicado al Centenario de San Juan de la Cruz.

POR CAMBIO de negocio transpaso Bar instalado, 6.000. Isaac Peral número 5.

## Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas:

Día 6: Benemérito-Cuerpo de Militados de Guerra por la Patria.

Día 7: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 9: Señores generales, jefes y oficiales.

Día 10: Incidencias en las oficinas de esta Subpagaduría, Carretera de la Estación.

NOTA: Se advierte a los interesados que la demora en presentarse al cobro fuera de los días señalados se reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar.

SE NECESITA cocinera para Madrid de toda confianza. Razón: Hotel Continental.

## Registro Civil

Día 5 de de Marzo.

Nacimiento: Abelardo Manzano González, (Duque de Alba 2).

Defunción: Rufina Jiménez Martín, de 75 años de edad, (Francisco Gallego 3).

EMPRESARIO!

El día 12 del presente mes expira el plazo del pago voluntario de las cuotas del Subsidio Familiar. Juntamente con ella deberás abonar la Cuota Sindical.

Transcurrido dicho plazo ambas cuotas las pagarán con un recargo del 10 por 100.

## Caídos abulenses de la DIVISION AZUL

### Antonio Pérez Conde, de Horcajo de las Torres

HISTORIAL

Con posterioridad al Glorioso Movimiento Nacional, fué el primero en esta localidad que se afilió a la antigua Organización de Falange Española de las JONS sin duda con el firme propósito de combatir en todos sus actos al marxismo, participando activamente en sofocar la rebelión marxista en esta localidad al iniciarse el Movimiento.

Marchó después voluntariamente al frente de combate, siendo destinado a Guadarrama, donde permaneció algún tiempo. Fué trasladado más tarde a Quijorna, donde combatió en la defensa de dicha posición cuando la ofensiva roja de Brunete. Allí cayó herido. Más tarde actuó en el frente de Chapinería, donde estuvo hasta la entrada del Ejército Nacional en Madrid. Ha estado finalmente destinado en Asturias hasta su incorporación voluntaria en la División Azul.

Antonio Pérez Conde: ¡Presente!

## El SEU de Avila, ante la festividad de Santo Tomás de Aquino

Brillantes actos religiosos, literarios y artísticos para honrar al Santo patrono del estudiante

El SEU abulense ha organizado brillantes fiestas religiosas, literarias y funciones artísticas con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, patrono de los estudiantes católicos.

Mañana, viernes, a las siete de la tarde, tendrá lugar un acto literario en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, que dedica el SEU de Avila en honor del Santo. En este acto hará uso de la palabra el jefe de Radiodifusión del SEU de Salamanca, camarada Gabriel Hortaz; el asesor religioso provincial, doctor García Robledo; el señor catedrático de Filosofía del Instituto y un padre dominico del convento de Santo Tomás.

Por la noche saldrá la brillante Estudiantina Universitaria de Avila, notablemente reformada con nuevos elementos, que recorrerá las calles de la ciudad interpretando pasacalles.

Pasado mañana, festividad de Santo, a las ocho de la mañana se celebrará una misa de Comunión, en la S. A. I. Catedral, para todos los estudiantes de la ciudad, oficiada por el Excmo. señor Obispo. A las diez y media tendrá lugar una misa solemne en el Real Monasterio de Santo Tomás con asistencia de las milicias del SEU y autoridades académicas, civiles, locales y militares.

A las doce y media, en acto privado en el despacho del jefe provincial del SEU se procederá a la entrega de libros de estudio a los estudiantes necesitados por la sección de Bolsa del Libro del SEU que tan magnífica labor está realizando en pro del estudiante pobre.

Por la tarde, en el Teatro Principal se celebrará un brillante festival artístico-musical en el que los camaradas G. Montero, Coca y Ortega interpretarán un pasillo cómico, original de don José Mayoral Fernández, y otros cuadros del folclore típico de la tierra abulense con la intervención del camarada Agustín Casimiro que recitará el monólogo original también del señor Mayoral Fernández titulado «Pregoneros» al que ya unido el cuadro folklórico, «El Mercado de Avila».

En esta función de gala, cuyo programa publicaremos, actuará igualmente la brillante estudiantina universitaria del SEU de Avila que ha sido notablemente incrementada y que con tanta constancia, celo y en-

## El acto conmemorativo celebrado ayer en Valladolid

(Viene de la 1.ª página)

El Partido es, pues, quien tiene que realizar toda la doctrina del Movimiento sobre las consignas que por voluntad del Caudillo ha recibido, y realizar sobre la tierra de España la misión que tantos muertos le han encomendado. Pero para que este Partido exista y se abra camino en una vida miserable, llena de suspicacias y de recelos, es necesario formar una cuña que penetre en toda esta carne carcomida, transformándola.

El único enemigo —añade— que reconocemos y contra el cual seremos inexorables es la ruptura de la unidad. Pero para que la unidad exista es necesario que exista la disciplina, no como seca obediencia, sino como expresión más genuina del espíritu apasionado por aquella idea. Sólo el que ama la unidad comprende la disciplina. Debemos expulsar, pues, de nuestra comunidad a todas aquellas voces miserables que intenten reducirnos al eterno protestantismo. Sellar los labios a esos, haciéndoles ver que si la disciplina es algo fundamental para el Partido, es debido simplemente a que es consecuencia de las ideas madres, aquí entonces expuestas por nuestros fundadores, y por los cuales en acto de disciplina han caído tantos de los nuestros.

### Discurso del jefe provincial de Alicante

Seguidamente habló el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Alicante, camarada Luis González Vicent.

Hace un parangón entre la España de Enrique IV y la del Frente Popular y un exaltado canto a Castilla, alma de toda empresa nacional, tierras para las que fué José Antonio «rey labriego» que vino a levantar el Movimiento y la unidad.

Habla de la ejemplaridad de Castilla ganada por José Antonio para España, soldado de las filas del Caudillo.

### Discurso del vicesecretario

Finalmente, el vicesecretario general del Partido, camarada Luna, se levanta para hablar y se le tributa una gran ovación.

«¡Camaradas! —dijo el señor Luna—. Vengo hoy a Valladolid para hablaros por primera vez en circunstancias de verdadera emoción y con la idea de realizar un servicio y el propósito de cumplirlo con pocas palabras. Me habéis aplaudido al levantarme y os agradezco sinceramente esos aplausos, precisamente porque tienen para mí el valor de venir a desvirtuar esas «maniobritas» a las que son tan aficionados los pescadores en río revuelto. Por eso es por lo que agradezco vuestros aplausos, y porque tienen, además, esta otra significación, en la que quizás algunos no penséis ahora, y es la de que a mí me suenan como un eco de la de aquellos otros de hace siglos que se oyeron en Valladolid al grito de Isabel por Castilla, porque son, en fin, aplausos producidos por manos limpias como aquellos otros de entonces y no por las de gentes aficionadas a las cosas turbias.

Hoy conmemoramos, camaradas, una fecha verdaderamente histórica. Bien lo han explicado ya quienes me han precedido en el uso de la palabra. José Antonio, en este mismo lugar, hizo un discurso magnífico, en el que con la singularidad in-

tusiasmo ha venido ensayando y dirige el prestigioso director de la banda municipal, maestro Piquero.

Coincidiendo con esta fiesta de Santo Tomás será presentada en una de las salas del Instituto una exposición de autorretratos-Caricaturas de personalidades abulenses por el camarada jefe de la sección plástica del SEU de Avila, Juan M. Coca.

confundible de su genio expuso ideas exactísimas sobre la evolución del mundo a través de las distintas edades. Os habló aquí de la Edad Media y de las edades críticas y predijo que necesariamente ocurriría lo que efectivamente ha ocurrido. Con su clarividencia extraordinaria dijo aquí que necesariamente tendríamos que pasar por una nueva edad crítica, en la que se produciría la invasión de los bárbaros y que frente a aquel peligro la misión de la Falange era tender un puente para salvarla. Y, efectivamente, José Antonio fué él mismo el maravilloso constructor de aquel puente con que nos salvó de la invasión de los bárbaros. En aquel discurso y después en otros nos habló también de la necesidad imperiosa de implantar en España un orden nuevo y que la Falange tendría que recorrer un camino difícil hasta lograrlo. Nos marcó ese camino, inició la obra, pero nos faltó antes de terminar, y ahora, camaradas, somos nosotros los que tenemos que recorrer aquel camino. En él nos acompaña una tormenta continua.

### Superaremos todos los obstáculos

Nos encontramos frente al conflicto internacional y hemos de aprovechar para caminar y construir las claras que dentro de aquella se producen. En este camino constructivo, camaradas, tenemos que perforar montes, atravesar ríos y abrir zanjas. Al tiempo de trabajar se nos ponen por delante esas montañas y esos ríos que interceptan nuestro paso. Y vosotros, camaradas, sabéis bien cuáles son esos obstáculos que se nos cruzan en el camino: los egoísmos, las ambiciones, la idiosincrasia, las posiciones tomadas por el capitalismo financiero y todos los arrastres de cosas anárquicas y separadas. Pero hay que vencer todas esas dificultades en medio de la tragedia que tantas veces pasa la Falange. Pero estad, seguros camaradas, de que, como vamos recorriendo el camino, llegaremos hasta el final, porque sabemos que España tiene que cumplir su destino en lo universal como nosotros queremos y entendemos. En la meta están los objetivos enteros de nuestra Revolución.

A ellos llegaremos pese a todas las armas emboscadas y a todas las cosas endebles que se hunden. Ciertamente necesitamos la formación de inteligencias y la depuración técnica; pero mucho antes que esto, y por encima de todo eso, lo que en realidad necesitamos apremiantemente no es más que una cosa; que nos dejen solos de una vez. (Grandes aplausos.) Sobrarían los técnicos y sobraría todo sin esto, y sobre todo sobran los técnicos que producen esas armas emboscadas a que me he referido, y abren cauce a esos ríos que obstaculizan nuestras marchas o quieren navegarlos con barcas que se hunden por su inconsistencia.

A vosotros, camaradas castellanos quiero recordar una cosa que quizás hayáis olvidado: vosotros sabéis sacar la moraleja. En una época, en España fué acuñada una moneda que popularmente se conoció con el nombre de «duros sevillanos». Aquella moneda tenía, como sabéis, casi la misma ley que la de curso legal. Y era en todo extraordinariamente parecida a ésta en su forma, en su valor y en su empleo, de manera que corrientemente llegó a admitirse por las gentes como si fuera la propia moneda legítima. Pues, ¡cuidado camaradas castellanos! Que en esta Castilla de la buena moneda es fácil que también se hayan hecho duros sevillanos. Y al igual que entonces, cuando las gentes admitían esta moneda, aun convencidas de su falsedad, vino la orden tajante de recogida y nadie la admitió ya. ¡Alerta,

pues, vosotros! Repasad muy bien siempre vuestra limpia moneca castellana para que no pueda nunca ser suplantada por aquella otra falsa que quiere confundirse con la buena. Tomad la decisión que entonces se tomó y luchad con energías para descubrir y arrinconar la falsificación que se intente.

### Orden, método y disciplina

¡Estad siempre preparados y atentos, recios camaradas de Castilla! No perdáis ahora polvora en salvas. No agotéis vuestras energías ni vuestra reciedumbre falangista en luchas estériles e inútiles, porque, al fin y al cabo, ellas sólo servirán para hacer posible el empleo de las armas emboscadas de que antes he hablado. No. Vosotros volved, como en aquellos días difíciles y magníficos de la lucha, a apretar vuestras filas con una idea muy clara y muy segura de la jerarquía, con el concepto elevadísimo y riguroso que nos enseñó José Antonio. Trabajad con orden, con método y disciplina, atentos a lo importante, evitando el peligro de caer en aquellas luchas inútiles, evitando el desgaste de energías, que son necesario para el día no lejano en que desemboquemos, al fin, en nuestro camino constructivo. Y en ese día, como he dicho, para realizar nuestra Revolución, solos y resueltos, voltearemos en aquel camino a toda España, para que a toda España le dé el sol.

Entonces necesitaremos todas nuestras energías para apartar resueltamente a quienes tanto tiempo han rasgado sus vestiduras al oírnos hablar nuestro lenguaje, que nosotros entendemos bien y que ellos interpretan tan mal: el lenguaje de nuestra Revolución Nacional-sindicalista. (Una gran ovación cierra las últimas palabras del camarada Luna).

Al terminar su discurso el vicesecretario del Partido, camarada Luna los miles de camaradas concentrados en el teatro cantaron el «Cara al Sol», y al final el camarada Luna dió los gritos de «España», «Una, Grande y Libre» y «¡Viva Franco!», contestados con gran entusiasmo. — (Cifra).

## Pilar Primo de Rivera en Las Palmas

Permanecerá cinco días en las islas Canarias

LAS PALMAS.—Ha llegado la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de la secretaria nacional, Sira Manteola. En el aeropuerto de Gando fué recibida por el general García Escámez, el almirante jefe de la base naval, jefe de las fuerzas aéreas, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, jerarquías de la Sección Femenina y otras autoridades y representaciones de todo orden. Al descender Pilar del avión fué recibida con una salva de aplausos. Las jerarquías de la Sección Femenina le hicieron entrega de un ramo de flores. En coche abierto, y seguida de una larguísima caravana de automóviles, se dirigió a la capital, acompañada por el gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y delegada provincial de la Sección Femenina. Al paso de Pilar por los pueblos que existen en el trayecto desde el aeródromo hasta la ciudad, bandas de música interpretaron el «Cara al Sol» y los niños de las escuelas arrojaban flores a su paso y agitaban banderitas con los colores nacionales y del Movimiento y pañuelos. Al entrar en Las Palmas, ya anochecido, un inmenso gentío rodeó el coche de Pilar, que fué entusiásticamente ovacionada, a los gritos de «¡Arriba España!» En el cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que aparecía iluminado, la delegada nacional de la Sección Femenina revistó la centuria de ho-

MADRID.—España y Rumania han firmado un acuerdo cultural. La ceremonia tuvo lugar en el Ministerio de Asuntos Exteriores, firmando por España el ministro, señor Serrano Súñer y por Rumania el ministro de aquel país en España, Dimitrescu.

—Ha regresado de Valladolid el vicesecretario general del Partido camarada Luna, después de intervenir en el acto conmemorativo del 4 de marzo de 1934, fecha en la que se celebró el primer acto público después de la fusión de Falange Española y de las JONS.

LAS PALMAS.—Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina, después de orar unos momentos en la Catedral, ha visitado los locales de la Sección Femenina, el Club Insular y otras organizaciones.

VIGO.—Seis pescadores han perecido ahogados al naufragar el navío «Lucho Montenegro».

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Ha sido expuesta en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias una imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno, copia de la de Medinaceli existente en el Convento de Padres Capuchinos de Madrid.

## Información del Extranjero

HONOLULU.—Aviones enemigos lanzaron tres bombas sobre Honolulu.

NUEVA YORK.—Los valores de las Indias holandesas han sido trasladados a Estados Unidos donde permanecieron hasta la terminación de la contienda actual.

BERLIN.—En la cuenta del Dozetz fueron rechazados ataques soviéticos con sangrientas pérdidas para el enemigo. La aviación cooperó eficazmente en todas las operaciones del frente oriental. Los aviones alemanes atacaron los objetivos militares de la isla de Malta así como los de las costas sur y oeste de Inglaterra.

ROMA.—Ha llegado a esta ciudad el almirante japonés Nomura.

TOKIO.—Las fuerzas de la marina partiendo de la isla de Java se adentraron en el Océano hundiendo el contratorpedero británico Stronbol y un patrullero australiano.

RANGUN.—Continúan las operaciones en Java. Se hace notar la superioridad numérica de los japoneses y de la aviación nipona, lo que hace que el avance japonés sea continuo.

ESTOCOLMO.—La radio confirmó la noticia de la salida de Wavel para Ceilan.

## Sufragios por los caídos en el crucero "BALEARES," Se celebraron ayer en todos los templos de EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO.—Con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del hundimiento del crucero «Balears», se han celebrado misas en todos los templos en sufragio de los que dieron su vida por Dios y por España. A la celebrada por el comandante del buque en la capilla de los Mercedarios asistieron numerosos marinos.

Las autoridades y jerarquías del Movimiento asistieron asimismo a las restantes, y a todas ellas concurrió un gran número de fieles.

nor de los militantes del Partido, mientras la banda de música del Colegio de los Padres Salesianos interpretaba distintas marchas. Pilar Primo de Rivera, con el jefe provincial y la delegada de la Sección Femenina, se dirigió a casa de los señores de Zbikowski, donde se hospedará durante su estancia en Las Palmas, que durará cinco días. Para hoy han sido organizados algunos actos en honor de Pilar Primo de Rivera, que después se trasladará a Tenerife. — (Cifra).